NANO >XIV

HAHOTEXHONOMAK - NPOPLIB B BYAOYLLEE!

Xumua ansa wKonbHUKOB 7 — 11 Knacca (3aknounTenbHbIv 3Tan)
MpocTble 3apaun. PeweHus

PeweHue 3agaum 1. dynnepug meamu (10 6annos)

1. CuxCeo + (x + 120)F2 = xCuF + 60CF4 T
2. M(CuxCeo) / (XM(CuF,)) =4.36
(63.5x + 720) / (101.5x) = 4.36
x=1.9

Omeem. Cu1.9Ceo.

PeweHue 3agaum 2. CMHTE3 HaHoNopoLKa (10 6annos.)

1. Ta3bl—CO,, CO, H,0. (2 6anna)
MpoBepkKa: M, = (44 + 28 + 18) / 3 = 30 r/monb, Dra(cmecn) = 30 /2 = 15. (3 6anna)
Conb X — (HCOO),Co, popmuat kobanbTa. (popmyna — 2 6anna, HasBaHue — 1 6ann)
2. (HCOO)2Co = Co + CO,T + COT + H,0T

Omeem. (HCOO),Co.

PeweHue 3agaum 3. HeopraHuueckue HaHoTpy6Ku (10 6annos)

1. Hanbonee BepoATHO, HEMETANN — ABYXBAZIEHTHbIN, TOrAa ero npoctenwwan popmyny XYz, rae
X — metann, Y — HemeTann. MonapHaAa macca B 2.222 pas3a NpeBOCXOAUT YTPOEHHYHO
MONIAPHYIO maccy yrnepoaa: M(XY2) = 2.222 - 3M(C) = 80 r/monb. Takoi dopmyne u
MONAPHON Macce COOTBETCTBYET ANOKcMA, TuTaHa TiOs.

2. W3 pucyHKa BMAHO, YTO cpeaHuin anameTp TpyboK HemMHOro npesbiwaeT oTpe3ok 100 HMm,
T.e. coctasnsaet 100-150 Hm.

3. Cnocobbl nonyyeHus TiOy:
TiCls + 2H20 = TiO2 + 4HCI
TiC|4 + Oz = TiOz + 2C|2

(no 2 6anna 3a ypaBHeHMe, NpMHMUMAETCA Ntoban pasymHas peakuma obpasosaHua TiO,).

Omeem. TiOs.
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PeweHue 3apaumn 4. PactBopeHue okcupga (10 6annos)

1. CoaHoW CTOPOHbBI, Macca PacTBOPEHHOTO OKCUAA aNtOMUHUA PaBHA

rT‘IAI203 =pV = pSh ,

raoe V — obbém pacTBOPEHHOrO OKCMAA aNOMUHMA, P — ero MNAOTHOCTb, h — TONWMHa
H6apbepHoro cos, S — NaowWwaab OKCUAHOM NNEHKU. C ApYrol CTOPOHbI, Macca afIloMUHUA B
pacTBope paBHa

C _ VA|3+ _ mA|3+

VAR VIRV,
p Al%p

mAP* - A|3+MAIVp

rae VAI3+ — KOZIMYECTBO aANOMUHUA, CAI3* — KOHUEHTpauna NMOHOB antoMUHUA, |\/|,,_\I

MO1APHAA MacCCa aIloMUNHNA, Vp — 06BbEM pacTtBopa, mAl% — MacCcCa alloMNHUA B PaCTBOpE.

TaK KaK B OKcuAe aJtoOMUHMA HA ABa aTOMa a/IlOMUHUA npnxoamnTca Tpu atoma KMcaopoga,
TO MaACCy OKChnA4a MOXKHO Bblpa3nTb 4YepPE3 MaCCy MeTanNa:

2M,, +3M 2M,, +3M
mAI203 - SMAI . ITlAI3* - SMAI ° C'AI3*+Z\4/-\IVP
Taknm obpasom,
2M ,, +3M
pSh :%CAI“MAIV;
Al

he (2M, +3M,)-C,.. 7, _
2pS

MOJIb MOJIb I
= ~ 40 am

2.36—-1.0 cm?
CM

(227 T 1316 " )-1.4-10‘5MOHL-20.0-10‘3H

2. M3 npeasioXKeHHOro CruCcKa A1A PacTBOPEHMA OKCMAA ANOMUHUA MOXKHO WMCMO/Ib30BaTb
$ocPOopHYHO U CONAHYIO KUCNOTbI:

Al;03 + 6H3PO4 = 2AI(H2PO4)3 + 3H,0

(obpasyeTca MMEHHO KuUc/as Co/b, MOCKOIbKY KMC0Ta B3ATa B 60/1bLIOM M36bITKE; MHAYe
HepacTBOpuMbIl docdaT antommHusa AIPOs npenaTcTBOBa H6bl PAaCTBOPEHUIO)

Al;03 + 6HCI = 2AICl3 + 3H,0

KpeMHMeBYO KMCNOTY MCNONb30BaTb A1 PACTBOPEHUA OKCMAA a/IFOMUHUA HENb3A, TaK Kak
OHa Cama HepacTBOPMMaA B BOAE.

Omeem. 40 HM.
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PeweHue 3agaum 5. Metannunueckme HaHouactuupbl (10 6annos)

1. CoaHOW CTOPOHbI, CYMMApHbI 06bEM HaHOYaACTUL, paBeH

3.

v=1
p

rae m — macca HaHo4acTuu, P — NJIOTHOCTb MeTania X.C ,u,pyrof/i CTOPOHHDI,

\ zﬂnR3N ,
3

rae R — paguyc HaHo4acTmubl, N —4uncno HaHovacTuy,. ChenosaTenbHo,

N L
4npR

CyMmapHasa naowaab NOBEPXHOCTM HAaHOYACTML, PaBHa
S =47R°N .

3HauwmrT,

-3
~3m _ 3-058-10" kr 19333 K_r3

P=ag ™ 9
SR 12.0 p? .15-10 y M

Ncnonb3ya npueenéHHyto Tabanuy, Haxogmm, 4to metann X — 3To 3071070 Au.

OnpeaenMm MonspHYO Mmaccy coeanHeHuns A. [Jns 3Toro cocTaBMm NponopLumto

1.00r 0.58 ¢
A > X
a M(:J'II: 19697 M:IIB
T
1.00r-196.97 ¢
— MOJIb ~ 340
0.58r MOJb

Tak Kak pacTBOp, OCTaBLIMIACA MOC/Ne U3B/MEYEHUA HAHOYACTUL, 30/10Ta, obpasyeT Henbin
TBOPOXKUCTbIN OCaZOK C PacTBOPOM HUTpaTa cepebpa, TO OH COAEPKUT XI0PUA-aHUOHDI.
CnepoBaTtenbHO, coeauHeHne A TaKXKe COAEpPXKUT XAopug-aHmoHbl. Ha 4 atoma xnopa
npuxoautca 4:35.5 = 142 r/monb. OctanbHasa macca 340 — 197 — 142 = 1 r/monb npuxoanTcs
Ha Bogopog,. Popmyna coeanHeHma A — HAuCla.

YpaBHEHUA peakunii:

a. 2HAUCls + 3NasCsHsO7 = 2Au + 3Na,CsH4O0s + 3CO; + 3NaCl + 5HCI (2 6anna)
6. NaCl + AgNO3 = AgCI»L + NaNOs3 namn HCl + AgNOs = AgCI»L + HNO3 (1 6ann)

Omsem. X — Au, A — HAuCl,.



